



## 国家统计局：今年全国夏粮总产量达 2996 亿斤

全国夏粮获得丰收！国家统计局 7 月 12 日发布数据显示，2024 年全国夏粮总产量达 14978 万吨（2996 亿斤），比上年增长 362.7 万吨（72.5 亿斤），增长 2.5%。其中，小麦产量 13822 万吨（2764 亿斤），比上年增长 365.8 万吨（73.2 亿斤），增长 2.7%。

2024 年全国夏粮播种面积

26613.1 千公顷（39919.6 万亩），比上年增长 4.5 千公顷（6.8 万亩），总体保持稳定。与此同时，全国夏粮单产 5628.0 公斤/公顷（375.2 公斤/亩），比上年增长 135.4 公斤/公顷（9.0 公斤/亩），增长 2.5%，其中，多数省（区、市）夏粮单产增加，河南、陕西上年受“烂场雨”影响单产

下降，今年实现恢复性增长，单产分别增加 426.8 公斤/公顷（28.5 公斤/亩）和 125.1 公斤/公顷（8.3 公斤/亩）。

国家统计局农村司司长王贵荣分析，气象条件总体有利、生产条件持续改善、单产提升工程初见成效，是夏粮单产增加的主要原因。各地深入推进高标准农田建设，大力发展农

业社会化服务，积极培育新型农业经营主体，因地制宜发展农业新质生产力，稳步提高农业防灾减灾能力，粮食生产基础更加稳固。与此同时，各地细化小麦单产提升各项关键要素，积极推广小麦高产稳产、抗倒抗病品种，落实深翻整地、适深精播、播后镇压等措施，加强病虫害统防统治，继续实

施“一喷三防”全覆盖，多措并举提高单产水平。

“2024 年我国夏粮获得丰收，为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础，为巩固和增强经济回升向好态势、持续推动高质量发展提供了坚实支撑。”王贵荣说。

## 住建部：中国已实施城市更新项目超 6.6 万个

记者 17 日从中国住房和城乡建设部获悉，去年至今，中国已实施城市更新项目超过 6.6 万个，完成投资 2.6 万亿元人民币，城市更新行动实施带来的综合性成效正逐步显现。

具体来看，围绕既有建筑改造利用，目前已改造 78 亿平方米建筑，进一步提升建筑安全和节能水平。围绕城镇老旧小区改造，去年新开工改造城镇老旧小区 5.37 万个，加装电梯 3.6 万部。今年前 5 个

月，中国新开工改造城镇老旧小区已达 2.26 万个。分地区看，江苏、山东、河北、辽宁、浙江、上海、湖北、重庆等 8 个地区开工率超过 50%。

此外，据透露，目前中国已实施完整社区建设项目

2900 多个，精准补齐“一老一幼”设施 3500 多个，更新改造老厂区、老商业街区等 2600 多个，建设和改造医疗、体育、教育、文化设施近 1.5 万个，改造城市燃气等各类管道约 10 万公里，修复城市破

损山体 4.97 万平方米，新建和改造城市绿地 3.4 万公顷。

从今年起，中央财政支持部分城市开展城市更新示范工作，首批共涉及石家庄、太原、沈阳、上海、南京等 15 个示范城市。

## 中国工业生产总体平稳向好 高质量发展持续推进

今年以来，各地区各部门深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，有效统筹国内国际两个大局，积极推动新型工业化，全国规模以上工业生产延续去年四季度以来较快增长态势，工业品出口逐月加快，企业利润保持增长，制造业高端化、智能化、绿色化发展步伐加快，高质量发展持续推进，工业经济运行总体保持平稳向好态势。

一、工业生产较快增长，出口逐月加快，利润保持增长

工业生产保持较快增长。上半年，全国规模以上工业增

值同比增长 6.0%，其中一、二季度分别增长 6.1%、5.9%，延续去年四季度以来较快增长态势。三大门类中，制造业增加值增长 6.5%，增速高于全部规模以上工业 0.5 个百分点；电力、热力、燃气及水生产和供应业增长 6.0%，增速与全部规模以上工业持平；采矿业增长 2.4%。

超九成行业和地区、超六成产品保持增长。上半年，41 个工业大类行业中，39 个行业增加值同比增长，增长面为 95.1%；31 个地区中，29 个地区增加值同比增长，增长面为 93.5%。广东、江苏、山东、浙江四个工业大省增速分别

为 6.0%、8.6%、8.5%、8.0%，对全国规模以上工业生产增长的贡献超四成。在统计的 619 种主要工业产品中，415 种产品产量同比增长，增长面为 67.0%。

工业品出口累计增速逐月加快。上半年，全国规模以上工业企业出口交货值同比增长 3.3%，增速较 1—5 月份加快 0.3 个百分点，累计增速年内逐月加快。

二、产业结构不断优化，制造业高端化、智能化、绿色化步伐加快

装备制造业“压舱石”作

用进一步增强。上半年，规模以上装备制造业增加值同比增长 7.8%，增速高于全部规模以上工业 1.8 个百分点；增加值占全部规模以上工业的比重为 33.3%，较一季度提升 1.5 个百分点，“压舱石”作用进一步增强。主要装备行业中，电子、汽车行业较快增长，增速分别为 13.3%、9.8%，对上半年全部规模以上工业增长的贡献近三成，是拉动工业增长的重要力量。上半年，“甬舟号”盾构机组装完成，空间环境地面模拟装置正式运行，大功率重型燃气轮机样机顺利下线，全球首个超大单机容量海上风电场并网发电，第五代 LNG 船

“绿能赢”号成功交付，一系列重大装备建造完成或投入使用，为工业经济高质量发展注入新活力。

制造业高端化、智能化、绿色化步伐加快。高技术制造业引领高端化。上半年，规模以上高技术制造业增加值同比增长 8.7%，增速高于全部规模以上工业 2.7 个百分点，较一季度加快 1.2 个百分点；增加值占全部规模以上工业的比重为 15.8%，较一季度提高 0.6 个百分点。其中，电子及通信设备制造业、航空航天器及设备制造业两位数增长，增速分别为 12.5%、10.0%。